
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України  

«Про внесення змін до Державних санітарно-протиепідемічних правил і 

норм щодо поводження з медичними відходами» 

 

1. Мета 

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про внесення змін 

до Державних санітарно-протиепідемічних правил і норм щодо поводження з 

медичними відходами» (далі – проєкт наказу) розроблено з метою 

удосконалення Державних санітарно-протиепідемічних правил і норм щодо 

поводження з медичними відходами.  

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт наказу розроблено на виконання підпунктів 12, 14 пункту 4 

Положення про Міністерство охорони здоров’я України, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 року № 267 (в 

редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24 січня 2020 року № 90). 

Прийняття проєкту наказу дозволить удосконалити систему поводження і 

утилізації медичних відходів. Систематичне дотримання правил і норм 

поводження з медичними відходами дозволить зменшити травмування медичних 

працівників на робочому місці, спростить процедуру утилізації медичних 

відходів та зменшить забрудненість навколишнього середовища. 

Небезпека медичних відходів залежить від їх хімічного складу і 

концентрації складових компонентів, які можуть викликати токсичну, 

канцерогенну, мутагенну, алергенну дію, змінювати органолептичні властивості 

води, повітря, викликати порушення екологічних систем. Станом на сьогодні 

медичні відходи є одними із найнебезпечніших, так як вони містять патогенні 

мікроорганізми та токсичні речовини, призводять до прямого чи 

опосередкованого забруднення середовища, та є причиною інфекційних та 

неінфекційних хвороб. А тому, переробка медичних відходів є одною із самих 

актуальних проблем у всьому світі. Система поводження з медичними відходами 

повинна передбачати проведення робіт щодо попередження чи зменшення їхньої 

біологічної, хімічної, радіаційної небезпеки. 

Вартість знешкодження медичних відходів у кілька разів перевищує 

вартість переробки твердих побутових відходів. 

У деяких закладах охорони здоров’я встановлено спеціалізовані установки 

та печі для спалювання медичних відходів, які не відповідають сучасним 

екологічним вимогам, а тому не використовуються. 
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3. Основні положення проєкту акта  

Проєктом наказу передбачено внесення змін до Державних санітарно-

протиепідемічних правил і норм щодо поводження з медичними відходами, 

шляхом викладення їх у новій редакції, які дозволять знизити ризики 

травмування медичних працівників при виконанні професійних обов’язків, 

спростить процедури утилізації медичних відходів і, як наслідок, зменшить 

забрудненість навколишнього середовища, за рахунок зниження використання 

дезінфекційних агентів та наданню переваги спалюванню (піролізу) відходів 

над хімічним знезараженням і подальшим захороненням.  

 

4. Правові аспекти  

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Конституція України; 

Закон України «Про відходи»;  

Державні санітарно-протиепідемічних правила і норми щодо поводження 

з медичними відходами, затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я 

України від 08 червня 2015 року, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 

України 07 серпня 2015 року за № 959/27404 та інші нормативно правові акти. 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування   

Реалізація проєкту наказу не потребує фінансування з державного або 

місцевих бюджетів.  

У зв’язку з цим, розрахунок необхідних матеріальних і фінансових витрат, 

їх обсяг та джерела покриття не  проводилися. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін  

Проєкт наказу потребує проведення публічних консультацій.  

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю, функціонування і 

застосування української мови як державної, тому не потребує погодження із 

представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи 

відповідних органів місцевого самоврядування, Урядовим уповноваженим з 

прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з 

інвалідністю, їх спілок, Уповноваженим із захисту державної мови. 

Проєкт наказу стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності, 

тому потребує надсилання на розгляд до Національної академії медичних наук 

України. 

Проєкт наказу потребує погодження з Міністерством енергетики України, 

Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України, Національною 

поліцією України, Міністерством інфраструктури України, Уповноваженим 

Верховної Ради України з прав людини, Державною регуляторною службою 

України, Міністерством розвитку громад та територій України, Державною 

службою України з лікарських засобів та контролю за наркотиками, Спільним 
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представницьким органом  репрезентативних всеукраїнських об’єднань 

профспілок на національному рівні. 

Проєкт наказу потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві 

юстиції України. 

 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт наказу не містить положень, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, не містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, не 

створюють підстав для дискримінації. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися. 

Проєкт наказу не стосується питань інформатизації, електронного 

урядування, формування і використання національних електронних 

інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної 

демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку, тому не 

потребує проведення цифрової експертизи в Міністерстві цифрової 

трансформації України. 

 

8. Прогноз результатів  

Реалізація проєкту акта не матиме негативного впливу на ринкове 

середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, 

громадян і держави. 

Реалізація  проєкту акта не матиме впливу на окремі регіони. 

Реалізація проєкту акта не матиме впливу на ринок праці, рівень зайнятості 

населення, обсяг природних ресурсів, інші суспільні відносини. 

Проєкт наказу впливає на екологію та навколишнє природне середовище, 

забезпечення інтересів і прав громадян та суб’єктів господарювання, а також на 

громадське здоров’я за рахунок випуску, реалізації та споживання безпечної 

продукції. 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації 

акта на 

заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Заклади 

охорони 

здоров’я 

Позитивний    Необхідність внесення змін в 

короткостроковій перспективі вимагає 

додаткових фінансових затрат. В 

майбутньому, удосконалення системи 

поводження з відходами дозволить 

зменшити витрати на поводження з 

відходами, особливо щодо їх утилізації. 
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Загальне 

населення  

Позитивний   Фізичні методи знезараження медичних 

відходів дозволяють повністю знищувати 

збудники інфекційних хвороб на етапі 

утилізації, що сприятиме мінімізації 

ризиків інфікування агентами, які 

передаються контактним шляхом. 

Медичні 

працівники 

Позитивний   Зниження незахищених контактів 

працівників з медичними відходами 

дозволить зменшити ризики професійного 

інфікування. 

 

 

Міністр  

охорони здоров’я України                                                       Віктор ЛЯШКО 

 

«____» _______________ 2021 року 


